

“哪怕我死了也得救她!”

# 年近七旬老母亲割肾救女

本报记者 白雪岩 贾晓雪 本报通讯员 刘凤琦

“身体里留着母亲的血，现在又要了母亲的一个肾，欠她的，这辈子都报答不完……”家住台儿庄区泥沟镇泥沟村今年44岁的叶亚，面对着记者时再一次哽咽了，叶亚因身患肾衰竭于今年年初在手术中植入了67岁老母亲的一个肾，从没上过手术台的老母亲，眼看着因病痛被折磨的仅有70多斤的女儿，不顾老伴儿的反对，毅然踏上了手术台。

## 女儿突发肾损伤后被诊断肾衰竭

5月28日，记者来到了泥沟镇叶亚的母亲侯成荣家里，见到侯成荣时她正在做一些简单的家务，今年67岁的侯成荣银丝已布满了头顶，屋内摆设的异常简陋却也干净利落，老太太说做完手术后重活是干不了了，但是做一些简单的家务活还是没问题的。

44岁的叶亚和丈夫开了一家小型照相馆为生，一儿一女，日子虽不富裕，但很幸福。然而，天有不测风云，2010年底，叶亚突然发现自己看东西模糊，血压也高。在医院检查后，被诊断为肾损伤，经过一段时间治疗后，病情有些好转。然而，到了去年11月，病情却出现恶化，在省里一家医院检查时被确诊为肾衰竭。

病情每恶化一次，老母亲的心总是提到了嗓子眼上，冬天的时候老太太家里烧着炭炉子，烧了热水就给女儿家送去，一天送个五六次，“其实我哪里是去送水啊，我就是想去看孩子。”

2013年年底，叶亚浑身乏力，不断呕吐，吃不下饭，原本体重有90多斤的叶亚瘦的还只剩70多斤，病情愈来愈严重。在省里一家医院检查时被确诊为肾衰竭，医生说治疗有透析和换肾两种办法，若是透析，其花费不菲，治疗中病人比较痛苦，其效果也无法保证。换肾治疗效果更好些，但费用太昂贵。面对高昂的治疗费用，家人一筹莫展，于是家人想到是否能从自家人里寻找肾源。



面对母亲的无私，叶亚充满了感激和内疚。

## 没钱换肾，老母坚决割肾给女儿

为了给叶亚治病，叶亚的丈夫和两个弟弟都去做了配型。“女婿和儿子都还年纪轻轻地，他们捐了肾以后生活咋办，当时就想着只要是我的合适，我就捐。别说是捐个肾，就是要我的命我也给。”侯成荣说，当时她就是这么想的。然而，配型结果显示叶亚丈夫和弟弟配型都不成功，看着叶亚的病情一天天加重，老母亲做出一个决定，“我把我的肾给闺女一个，哪怕我死了也得救孩子。”

去年年底，叶亚和母亲及家人一同来到济南军区总医院进行配型检查，经过检查确认叶亚和母亲配型成功。然而，捐肾救女却遭到了老伴儿的反对。侯成荣的老伴儿说，“孩子妈年龄太大，这样做太危险。”一边是老伴一边是女儿，侯成荣的老伴虽不乐意但最终还是同意了。

今年2月13日，是叶亚进行换肾手术的日子，早上8点，母亲被推进了手术室，在病房里等待的叶亚心里说不

出的难受，一直在默默流泪，直到母亲3多小时后被推出手术室。

“手术室里很凉，嘴巴很干，医生也不让喝水，然后就感觉身体特别虚弱，再后来就什么也不知道了。后来儿子就一直叫我，怕我睡过去。”醒来之后的侯成荣听到换肾手术非常成功感到欣慰。然而，对于女儿来说，看到母亲因为自己受这样的煎熬，叶亚的泪水再也止不住流了下来，她心里开始后悔不该让母亲受这个苦。

## “我得好好活着，报答母亲”

如今，侯成荣已基本康复，年近七旬加上为女捐肾，身体已不能从事体力劳动。叶亚还在慢慢恢复中，每两周还得去济南复查一次，每天必须吃药进行术后维养。“为了给叶亚治病，家里已花费21万多元，多亏自家兄弟和亲戚朋友的帮助，才渡过这个难关。”叶亚丈夫说，现在每天叶亚的药费需要花费200多元，他得不到青岛去打工赚钱。

面对母亲的无私，叶亚不仅对母亲充满感激同时也很内疚。“俺母亲生了我、养了我，又给了我第二次生命，我要好好的活着，以后好好报答她的恩情……”

“侯大娘人特别善良，能把一个肾捐给闺女，真了不起。”侯成荣捐肾救女得到了亲朋邻里的由衷称赞。为了给女儿治病，侯成荣不仅给女儿捐了肾，也花光了所有积蓄，虽然这让她的生活陷入困难境地，但这位老母亲无怨无悔。

## 美容院女老板上演真实版“私人订制”

# 诈骗顾客500多万挥霍一空

本报记者 甘倩茹 本报通讯员 孔祥学

为了将自己包装成“白富美”，在滕州市经营美容院的裴某自导自演了现实版的“私人订制”，先后以投资工程、入股、开店等名义骗取他人财物，至案发时，累计骗取他人钱财达500余万元，而所骗财物均被其挥霍一空。

## 谎称投资入股，满足自己高额开支

主办此案的经侦大队副大队长刘真伦介绍，裴某在滕州市区经营美容院。由于平时进店的顾客多为有钱、有身份的成功人士，爱慕虚荣的裴某为了展示自己的实力，不惜借钱为自己

购买各种奢侈品。但仅靠店内的日常营业收入，难以满足裴某的高消费开支。

2012年3月份，裴某找到自己的店内熟客，谎称自己的父亲正在竞选某国有运输公司的经理，由于先期的入

股太少，恐怕竞争有困难，想让陈某帮忙投资，并许诺月息2分，事成之后全部返还。为了让陈某相信自己，裴某专门制作了一份假的运输公司入股协议书。看到眼前加盖运输公司公章和财务

公章的入股协议书，加之之前也听说过裴某的父亲在运输公司任副经理，对于此事陈某深信不疑。于是陈某先后通过支付现金、银行转账等形式，借给裴某400余万元。

## 自导自演“双簧戏”，设局骗钱

为了让自己设计的骗局不被揭穿，裴某采取提前支付利息、多支付利息等方式，增加陈某的信任。同时，裴某为了支付陈某的利息，自导自演“双簧戏”，不断编造投资经营店铺、入股、投资旅游大巴等谎言将魔爪伸向自己的亲戚、同学，甚至自己的店员。

据受害人张某介绍，自己是裴某昔日的同学，在裴某的多次邀请下，她回到滕州帮助其经营美容院。2013年12月份，裴某主动邀请张某一起吃饭时，裴某打电话给自己的父亲说是已经盘下某繁华位置的门头，急需用十万元钱，父亲的钱投资在别

处，自己暂时也周转不过来。由于张某在店里打工，况且两人关系也不错，碍于情面的张某主动将自己准备买房子的十万元钱交给了裴某。之后也一直没有听说她说过投资店铺的事，直到案发，张某才知道这是裴某给自己设下的骗局。

她当时打电话的语气确实像给他爸爸打电话借钱。”张某说，“在打完电话后，裴姐自言自语地说，真可惜这么好的生意，看她那语气真像是遇到了难处。”紧接着，裴某问张某是否有钱，现在自己盘下了某门面房，急需用十万元钱，父亲的钱投资在别

## 诈骗五百多万 均挥霍一空

2014年3月份，陈某因急于扩大生意，要求提现自己的本金100万元，但是多次催要，裴某均以各种理由进行推脱，甚至让自己美容院的员工冒充运输公司会计与陈某进行协商。2014年4月份，在多次寻找裴某未果的情况下，陈某只好到裴某经营的美容院里寻找。在美容院裴某正好遇到一位上门讨债的顾客，她这才知道上当受骗的不光自己一人。

为挽回损失，陈某与其他几位被骗的顾客到滕州市公安局经侦大队报案。裴某被公安机关抓获归案时，眼前开着宝马车，拎着价格不菲的名牌手包，拿着苹果手机的裴某让人很难将她与诈骗联系在一起。据裴某交代，她出生在一个普通家庭，起初借钱只是为了还上自己投资失败欠下的债务，但每天拆东墙补西墙的生活让她处处得算计着过日子。索性她就狠狠地诈骗了陈某一大笔款项，并且用这笔款为自己购买了高档轿车等奢侈品，俨然成了一位富商小姐，每天进出高档消费场所，并利用此假象向身边的人“借钱”。至案发时，据公安机关统计裴某的诈骗金额已达到500多万元。

目前，裴某已经被公安机关刑事拘留，案件正在审理之中。